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Modena, 30 gennaio 2012

Al Presidente del
                                                                                                           Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena
 

INTERROGAZIONE

Oggetto:  DISTRIBUTORI CARBURANTI IN DISUSO.

La città nel corso del  tempo subisce notevoli  cambiamenti,  e i  suoi mutamenti,  le sue 
trasformazioni sono frutto di uno sviluppo urbano che intende contribuire a dare un'identità 
ed un senso di appartenenza alla nostra comunità.

A fronte  di  una  città  che  si  trasforma,  succede  spesso  che  ci  siano  alcune  strutture 
obsolete che al contrario non subiscono cambiamenti con il passare degli anni.
 
Mi riferisco in particolare a vari distributori di carburanti che da molti anni hanno cessato la 
loro  attività,  non hanno più  subito  alcuna trasformazione,  e  ora  sono scheletri  urbani, 
ormai fatiscenti .

Si  tratta  spesso  di  insediamenti  commerciali  collocati  in  posizioni  importanti, 
completamente abbandonati, che conferiscono un'immagine di abbandono e di decadenza 
anche agli insediamenti limitrofi.

Un  caso  emblematico  è  quello  di  via  Emilia  Ovest.  Sono  almeno  tre  i  distributori 
abbandonati  (per  la  verità  uno di  questi  è  utilizzato  come parcheggio  provvisorio)  nel 
percorso che va da Largo Aldo Moro e arriva fino alla zona Madonnina, senza contare 
quello situato sotto il cavalcavia ferroviario di via Emilio Po.

Nonostante  il  fatto  che  la  proprietà  di  questi  terreni  sia  privata,  credo  che  per 
l'Amministrazione  Comunale  sia  giunto  il  momento  d'intervenire  per  eliminare  una 
situazione che è diventata inaccettabile per una città come Modena, e per ripristinare il 
necessario decoro urbano. 

Si  stanno  progettando pezzi  di  città  attraverso  trasformazioni  che  saranno epocali,  in 
particolare per un quartiere come quello della Madonnina, dove a breve il tracciato della 
ferrovia Milano-Bologna sarà dismesso consentendo al quartiere di ricongiungersi con il 
centro della città.



Il primo punto di questa trasformazione sarà giustamente il ripristino del tracciato storico 
della via Emilia, la strada per eccellenza di Modena. Allora è bene non dimenticarsi che 
l'asse della  via  storica che attraversa tutta  la  città  necessita  anch'esso di  interventi  di 
riqualificazione,  come  quello  della  demolizione  e  della  bonifica  delle  aree  dei  vecchi 
distributori di carburanti in disuso.    
 
Al fine di recuperare segmenti urbani degradati, si chiede a codesta Amministrazione se:

1) sia  possibile,  attraverso  un  provvedimento  urgente  del  Sindaco,  il  ripristino 
immediato  del  decoro  urbano  di  questi  insediamenti,  anche  prevedendo  se 
necessario il loro abbattimento ed una loro trasformazione urbana; 

2) si possa valutare la possibilità d'acquisto da parte dell'Amministrazione Comunale 
mediante permuta di terreno, al fine di una progettazione e di un diverso utilizzo di 
spazi cosi importanti per la nostra città. 
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